

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ПАЗЕТА

№ 187 (16100) Пятница, 30 сентября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Телефон доверия

«Внимание! Вы разговариваете с автоответчиком Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела налоговой полиции. Если вы хотите что-либо сообщить, говорите после сигнала» — эти слова вы услышите, если наберете номер 2-40-69.

Этот телефон, называемый телефоном доверия, начал работать в налоговой полиции. По нему можно сообщить об известных вам или готовящихся налоговых преступлениях, противоправных действиях должностных лиц и граждан. Сообщение может быть анонимным. Если же человек хочет получить вознаграждение (а он имеет право на 10 процентов от суммы реально возмещенных государству недоплаченных налогов), ему нужно прийти в налоговую по-

лицию.

Телефоном доверия могут воспользоваться все, кому безразлично, что некоторые граждане обманывают общество и государство, скрывая свои доходы от налогообложения.

Если информация о противоправных действиях, которую вы сообщите по названному телефону, не относится к компетенции налоговой полиции, она будет передана в соответствующие службы — милицию или ФСК.

М. ВЕРИНА.

Смертельный взрыв

В прошлый четверг в шахтоуправлении «Кольчугинское» погиб горный мастер участка ПСР Юрий Николаевич Лервовоз, отец двоих детей.

При ведении взрывных работ в третью смену в забое флангового вспомогательного уклона ударной волной выбило перемычки и дверями смертельно травмировало Ю. Н. Лервовоза. Как показало расследование, случившегося можно было избежать, если бы не было допущено грубых

нарушений паспорта БВР. Так, при том количестве заложеного заряда (38 килограммов) горнякам необходимо было укрыться за перемычкой не в шестидесяти метрах, а, как минимум, в двухстах пятидесяти.

И. ГОРЕВ.

Криминальная хроника

Управлением внутренних дел города за прошлую неделю зарегистрировано 68 преступлений.

На этот раз обошлось без убийств, но совершено пять преступлений, связанных с нанесением тяжких телесных повреждений гражданам. 40 сигналов приходится на кражи имущества, совершено два грабежа, шесть хулиганств, пять дорожно-транспортных происшествий, одно разбойное нападение и одно мошенничество.

За этот период украдено три автомобиля ВАЗ различных модификаций, два мотоцикла. В ночь на 19 сентября путем свободного доступа неизвестными лицами угнан автомобиль «КамАЗ» с территории гаража шахтоуправления «Кольчугинское». В ночь на 21 сентября совершена кража автомобиля «ГАЗ-2410» из гаража сантехмонтажа.

21 сентября в 22.00

Пресс-центр
УВД города.

2 октября - День учителя

СЛОВО ПРИЗНАНИЯ

Тополя в осенней позолоте,
А рябины - будто бы костры.
Ты, учитель, снова на работе
В окружении шумной детворы.
Ничего на свете нет прекрасней,
Чем учиться в школе и учить.
Доброту, как солнца лучик ясный,
Детским душам радостно дарить.
Классы вновь вести по трассам знаний,
Что берут начало у доски.
И несут тебе слова признаний
К празднику твой ученики.
И любой из них сказать стремится:
«Поздравления мои примите...»
Все должны мы низко поклониться
Человеку с именем Учителя.
Н. ИПАТОВА.



Знания и опыт - будущим горнякам

В этом году ПТУ-38 исполняется семьдесят лет. За эти годы не одна тысяча молодых ребят получила путевку в большую жизнь, пополнила шахтерские ряды. А дали им знания, научили азам горняцкой профессии преподаватели и мастера производственного обучения.

...Тридцать шесть лет насчитывает общий педагогический стаж преподавателя математики Аллы Григорьевны Федотовой. Последние четырнадцать из них она проработала в стенах ПТУ-38. Сначала обучала ребят премудростям «царицы наук», а вот уже шесть лет как освоила еще один новый для себя предмет - информатика и вычислительная техника. При ее не-

посредственном участии был подготовлен прекрасно оборудованный кабинет.

Если говорить о педагогическом таланте Федотовой, то он базируется прежде всего на отличном знании и любви того предмета, который она преподает. Ну и, конечно, многое значит умение найти общий язык с ребятами - ведь пятидесятники, что ни говори, сложная, ершис-

тая категория учащихся. Но на уроки Аллы Григорьевны они идут с охотой - она и научит, и подкажет, и потребует, и пошутит.

Двадцать восемь лет отработав на шахте имени Кирова Леонид Дмитриевич Востриков (на нижнем снимке). Долгое время он возглавлял сквозную механизированную бригаду очистников. За свой труд удостоен звания «Заслужен-

ный шахтер РСФСР». Пришел Леонид Дмитриевич в 1984 году в ПТУ-38 мастером по практике. Отличительной чертой его работы является то, что относится Востриков к учащимся чуть ли не как к родным детям. Старается максимально помочь, подсказать, объяснить, чтобы в шахте ребята не тушевались, чувствовали, вели себя по-хозяйски, знали тонкости, хитрости горняцкого дела.

С 1975 года работает в училище мастером производственного обучения (Окончание на 3-й стр.)



ЕТАТЬЯ о коллеге по работе. Казалось бы, что проще? Вот он, рядом с нами, человек, о котором знаем достаточно, чтобы рассказать другим. Но сухая производственная характеристика с перечислением заслуг и достижений совсем не то, что хотелось бы сказать о Татьяне Кузьминичне Евграфовой. Да и кому это интересно — сухие факты биографии.

Моя коллега — человек, не сделавший никаких открытий в педагогике и методике начального образования, но она достаточно увлечена своим делом и высокопрофессиональна.

... Позади Арзамасский педагогический институт и почти 25 лет работы, из них 14 — учителем начальных классов в нашей школе. По крупицам, по зернышку, при неутомимой работоспособности и творческой смекалке складывался ее педагогический опыт.

Татьяна Кузьминична любит свою работу. И теперь, когда за плечами столько лет, вернее, жизни в школе, она по-прежнему идет на урок с чувством большой ответственности и тщательно подготовленной.

Помню, как-то в разговоре со мной она призналась, что из всех предметов больше всего любит математику, хотя все без исключения уроки ей удаются и по содержанию, и по результатам. Этот интерес к «царице наук» учительница прививает и своим ученикам. Спросите ее бывших выпускников, любят ли они математику, и более половины поднимут руки за этот предмет.

Мне не раз приходилось присутствовать на ее уроках. И всегда казалось, что она вовлекает детей в игру. Так

все интересно, легко и просто. Но за этой видимой простотой кроется труд, большая подготовка, неустанный поиск. Она широко использует на уроках систему поощрения, так нужную, особенно нашим детям. Наряду с положительными оценками, выставленными в журнале и тетрадях за выполненную работу и

заняты работой. Становится понятным, почему у нее такие результаты: техника чтения в ее классе — самая высокая по школе вот уже который год подряд.

Но звенит звонок. Это сигнал к окончанию урока, о чем мы, учителя, порой забываем и продолжаем тему, а ведь любая послезвонковая информация вы-

ляется членом городского клуба «Педиск».

... Я листаю альбом, который называется «Из опыта работы учителя начальных классов Евграфовой Татьяны Кузьминичны». Тема: «Работа с картинками букваря во вспомогательной школе». Листаю его и как бы вижу, как учительница работает с малышами над формированием фонематического слуха, расширением их словарного запаса, развитием устной речи, коррекцией недостатков их психофизического развития. Педагог щедро поделилась здесь своими методами и приемами, помогающими ей успешно справляться с задачами обучения и воспитания аномальных детей.

Тихо. Идет урок. Но тишина эта не напряженная, а деловая, та, что необходима для работы мысли. И каждый ученик в поле зрения учителя. Убеждена: понятия «учитель» и «человек» нельзя разделить, особенно в данном случае. И в этом, видимо, главное. В этом и кроется секрет того, как просто и естественно вошла Татьяна Кузьминична в коллектив воспитателей и учителей нашей школы. Как просто она стала «своей» и для учеников.

На уроках идет становление этих маленьких личностей. И делает это человек, который глубоко увлечен своей работой и так же увлекает своих питомцев. В одной из песен об учителе есть слова: «Учитель! Сколько надо любви и огня, чтобы верили, чтобы слушали, чтобы помнили люди тебя», Их по праву можно отнести и к Татьяне Кузьминичне.

Т. АНДРЕЕВА.
Учитель школы № 6.

Любовь всей жизни

устные ответы, она может сказать: «Очень хорошо, молодец» и просто по-матерински погладить малыша по голове.

Надо видеть в этот момент ученика и его учительницу, которая как бы говорит: «Вот видишь, как я рада за тебя». Это мощный психологический стимул для ребят. И все три года они чувствуют доброе и справедливое к себе отношение и требовательность учителя, который закладывает в них фундамент знаний, так необходимых для дальнейшего изучения предметов в старших классах. Вот почему довольны коллеги, когда принимают ее выпускников. Они отмечают их хорошую подготовленность к усвоению знаний. Кстати, за каждым своим выпускником учительница следит вплоть до окончания школы.

На уроках Татьяны Кузьминичны всегда присутствуют элементы игры, театральзации, практической направленности. Каждый является творческим процессом, и все 45 минут с увлечением

летает впустую. А перемена — это время отдыха для учеников, которого их нельзя лишать. Так вот, по звонку Татьяна Кузьминична встает и прекращает свои объяснения. Начинается перемена. Мелочь? Нет! Это один из навыков обязательности, самодисциплины, дорожить каждой минутой времени. Интересная деталь: Татьяна Кузьминична не носит наручных часов. Все уроки, даже открытые, она обходится без них, полагаясь на свою интуицию, которая ее ни разу не подводила.

Учить детей и самой учиться — к этому и стремится Татьяна Кузьминична. Она особенно чутка к новшествам, появляющимся в педагогической науке, и творчески претворяет их в работе. Руководит методобъединением учителей начальных классов, выступает с творческими отчетами на педсоветах, дает открытые уроки и вот уже который год работает на доверии. Ее работа не ограничивается рамками школы. Она яв-



Знания и опыт — будущим горнякам

(Начало на 1-й стр.)

изводственного обучения Геннадий Васильевич Лебедев. За это время им подготовлено и выпущено 8 групп, 240 учащихся. Многие воспитанники Лебедева стали уже опытными электрослесарями, комбайнерами, некоторые дослужились до должности начальника участка.

И заслуга мастера в профессиональном становлении ребят немалая. Им было в свое время с кого брать пример, кем гордиться. Ведь сам Геннадий Васильевич — неоднократный победитель областного конкурса среди мастеров производственного обучения горных училищ. Вот и в этом году в грязь лицом не ударил — вновь стал лучшим на соревнованиях в Новокузнецке.

И. ЧИКУРОВ.

Фото **М. НИКОНОВА.**



ПИСЬМО ИЗ АРМИИ

Преподаватель литературы и русского языка школы № 29 Алевтина Федоровна Коновалова поделилась с нами, учениками, и своими коллегами-учителями большой материнской радостью. Супругам Ю. Г. и А. Ф. Коноваловым пришло письмо от военного руководителя войсковой части за подписью подполковника Н. Козловского.

«Командование войсковой части, говорится в нем, сообщает, что ваш сын Андрей с честью выполняет свой долг и ваш родительский наказ — служить Родине так, как обязывают его военная приора и совесть, как требуют государственные интересы Родины.

За время службы он показал себя трудолюбивым, дисциплинированным, мужественным воином, стал мастером своей военной специальности. Его успехами гордится весь личный состав нашей части и выражает сердечную благодарность вам за то, что вы вырастили, воспитали и дали Российской армии надежного защитника священных дальневосточных рубежей нашей Родины».

Это письмо вызвало радость не только у родителей Коноваловых, но и у учителей, воспитавших Андрея, заложивших в него качества настоящего гражданина Российской Федерации.

Сейчас, когда такое сложное время в стране, когда многие отказываются от службы в армии, дезертируют оттуда, получить такое письмо — большое счастье.

Приближается 50-летие со дня Победы над гитлеровской Германией. Мы вспоминаем с огромной благодарностью наших защитников Родины. Можно надеяться, что в случае военной опасности у нас и сейчас есть кому защищать рубежи

Отчины. Мы уверены, что таких, как Андрей Коновалов, — подавляющее большинство среди военнослужащих и во флоте, и в сухопутных войсках, и в авиации.

А ведь служит Андрей на Дальнем Востоке, где особенно тяжелая обстановка. Поэтому нашим военнослужащим приходится держать ухо востро. И мы очень рады, что Андрей Коновалов, выпускник нашей школы (он закончил ее в 1991 году), со всеми своими обязанностями справляется отлично.

Ирина и Лена КУБРИНЫ.

Ученицы 11-го класса школы № 29, члены клуба юных корреспондентов.

Добавлю от себя, учителя истории Андрей Коновалов. Это был хороший ученик во всех отношениях. Учился на твердую «четверку». Не помню случая, чтобы Андрей не был готов к уроку, не ознакомился с дополнительной литературой по любой теме. Андрей — очень скромный, вежливый, аккуратный, внимательный ко всем людям.

И все это не случайно. Все, кто знаком с Алевтиной Федоровной Коноваловой по ее работе учителем русского языка и литературы или библиотекарем штабы «Октябрьская» (она временно работала там), знают ее высокие моральные качества: она трудолюбива, любознательна, очень выдержанная (чего трудно добиваться нам, учителям), порядочная.

Ко всему прочему ведет большое личное хозяйство, помогая этим не только своей семье, детям, внукам, но и соседям, знакомым.

Вот на таких Коноваловых и держится наша мотушка Россия во все времена.

В. КНЯЗЕВА.

Учитель школы № 29.

Его мы услышали сразу же, едва заглух мотор машины. Это было похоже на стон, но стонал явно не человек. Потом вместо стона послышался какой-то шорох, напоминающий то ли борьбу, то ли желание освободиться от чего-то, сбросить что-то. Шорох затем сменился скрипучим визгом, кряхтением. И опять — стон да вроде с плачем или с всхлипыванием.

Стали искать, кто это издает такие устрашающе-страдальческие звуки. Ни зверя, ни птицы поблизости не было. И тем не менее от этих звуков мороз по коже шел ошеломляющий, волосы дыбом вставали. Ясный, солнечный день, лес, в общем-то, не глухой, не тайга дикая, и тем не менее — жуткие звуки.

— Я нашел! — воскликнул вдруг десятилетний Саня. — Это дереву жутко. Оно стонет. Вон, смотрите! Да ему же больно! Давайте сюда, давайте помогать.

Мальчик стоял у красавицы-березы. Высокая, прямая, гладкоствольная, она попала в плен. Рядом с ней стояла мертвая шер-

шавая осина, дерево-вампира. Она повалилась на березку всем стволом, сучьями, словно огромными скрюченными старческими пальцами бабы-

силы были слишком неравны, сучкастые пальцы вампира крепко держали косы березки, ствол слился со стволом.

— Вот оно что, — сказал

чило, видно, сын был слишком расстроен из-за дерева, да еще папа его сказал такое.

— Сынок, успокойся, сейчас что-нибудь при-

норые щупальца, оттолкнул мертвое дерево от живого так, чтобы с земли его можно было убрать подальше. И только мы его убрали, послышался шепот, похожий на ласковое лепетание, то на тихие аплодисменты.

— Слышите, — засмеялся Санька. — Нам спасибо говорит, в ладошки хлопает.

Мы слышали. И еще мы видели радость ребенка. И подумали, что всего несколько минут назад стояли на краю пропасти. Ведь если бы мы не помогли дереву, мы преподали бы ребенку урок жестокости, равнодушия. Если бы мы не помогли дереву, сын перестал бы нас уважать, мы потеряли бы безвозвратно его любовь, доверие. Если бы мы не помогли дереву, мы нанесли бы мальчику долго не заживающую рану, которая могла бы стать началом его отчуждения и еще Бог знает чем. Как хорошо, что мы вовремя одумались, не поторопились дальше, а сделали доброе дело. Как хорошо!

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Картинки с натуры СТОН В ЛЕСУ

яги, опутала нежные ветви зеленокозой красавицы.

Подует ветер — закачаются деревья, начнет тереться атлас березы о болотную зелень ствола осины, вот и возникает то стон, то писк, то плач, то какая-то мелодия. Даже когда увидели и разгадали происхождение этих звуков, состояние ужаса не покинуло: слышался не просто скрип деревьев, а что-то злое, горькое, взывающее о помощи.

— Папа, мама, идите мне на помощь, поскорее, ей ведь больно! — закричал Санька. Он упирался руками в комель осины, пытаясь освободить от нее березку, но

отец и присвистнул. — Ну давайте строим! — Мы уперлись в осину, пытались отодвинуть ее от березы, но не тут-то было. Послышался лишь какой-то скрип, скрежет, а потом тихий стон. Мертвая осина не хотела отдавать свою жертву.

— Ладно, поехали дальше, — предложил отец. — Все равно мы тут ничего не сделаем, да и зачем — подумаешь, скрипит...

С Санькой — чуть ли не истерика: как же зачем — ведь стонет, ему больно; а если бы тебе так; я тогда сам буду; я тогда не поеду...

Весь в слезах, он подошел к деревьям, стал пытаться залезть на одно из них. Сразу это не полу-

думаем. Папа придумает, — сказала я, усиленно соображая, как нам освободить пленника.

— Сын, извини, я это сказал, не подумав. Конечно, мы сейчас уберем эту осину. Я уже знаю как. Пошли со мной.

Глаза Саньки засветились радостью. Застывшие в их уголках капельки были похожи на крошечные изумрудинки: в них отражался лес. Через некоторое время мужчины вернулись с каким-то подобием рогатины, при ее помощи попытались отодвинуть ствол осины, но и это ничего не дало. Тогда папа, прихватив топорик, полез на осину, перебрался с нее на березу, обрубил все сухие оси-

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Самые древние лекарства на земле — это растения. В раскопках древних поселений найдены сосуды с травами, применяемыми для лечения больных. Представители народной медицины (лекари, знахари, травники) нередко делали правильные выводы из наблюдений по использованию природных и средств растительного происхождения с лечебными целями.

Издавна в народной медицине применяется однолетнее травянистое растение очанка, глазная трава. К примеру, в книге «Зеленая аптека Кузбасса» сказано о том, что настой этой травы применяют при воспалении глаз, век, помутнении роговицы, а также при ангине (столовую ложку сухой травы на 2 стакана кипятка, настаивают 3 часа и пьют по полстакана 3-4 раза в день)...

Однако очанку не встретишь в аптеках. В чем же причина? Заместитель генерального директора АО «Фармиэкс» Т. Г. Кожока ответила, что «трава очанки не реализуется через аптечную сеть, так как не разрешена Минздравом РФ к медицинскому применению. По информации, полученной из НПО «ВИЛАР» (Всемирный институт лекарственных и ароматических растений Российской академии сельскохозяйственных наук) очанка применяется в гомеопатии, народной и тибетской медицине при заболеваниях глаз и ал-

лергических синуситах». Вот так! Не разрешена к применению. Но применяется? Не удивительно ли?

И другое. В народной медицине применяется мумие. Это — древний «чу-

По древним рецептам

дотворный бальзам», сок скала. Мумие — вязкая, клейкая масса коричневого цвета, размягчается в руках, имеет смоляной специфический запах. О клиническом применении лекарственного препарата мумие сделано немало публикаций в прессе. Об этом свидетельствуют труды А. Ш. Шакирова, В. К. Исмаиловой, В. Н. Нуралиева и ряд исследований мумие в Ленинградском химико-фармацевтическом институте.

А препарат мумие, как известно, применяется вовнутрь при приготовлении с соками, на воде, меде, молоке и наружно путем смазывания, втирания, компрессов. К примеру, для лечения заболеваний органов пищеварения, при катаре дыхательных путей, кашле, бронхиальной астме, сахарном диабете, бесплодии, камнях в почках и мочевом пузыре, гипертонии, переломах, ушибах...

Из газеты «Усадьба» (№ 3, 4 за 1994 год) узнал, что кузбасские ученые медики рекомендуют применять мумие при хронических колитах и

гастрите, язве желудка и двенадцатиперстной кишки, при пневмониях, циррозе печени и других болезнях.

Многие читатели знакомы с публикациями в

газетах и журналах о применении керосина (продукт перегонки нефти) против рака. Народные целители утверждают, что керосином лечат болезни, имеющие начало в крови (сахарный диабет, любое заражение крови), а также параличи, астму, туберкулез, геморрой, заболевания почек, кишечника, желудка, сердца. В публикациях говорится, что немало людей, которым не помогли операции и облучения и которые излечились от рака керосином, или продлили жизнь на 5-10 лет. При чем никаких побочных явлений керосин не вызывал, не приводил к отравлению и другим нежелательным последствиям.

Спрашивается, почему же тогда мумие, керосин не реализуются населению в централизованном порядке? С таким вопросом я обратился в компетентный орган Минздрава РФ. Недавно получил ответ. Начальник отдела маркетинга и фармацевтической информации государственного предприятия «Фармиэкс» М. В. Шугалева ко-

ротко проинформировала так: «Керосин не разрешен Минздравом РФ в качестве лекарственного сырья. Мумие также не разрешен к медицинскому применению, так как невозможно получить стандартный образец для правильного контроля качества».

Не берусь обвинять ответственных лиц родного Минздрава. Может, из-за загруженности работой еще не дошла очередь до исследования названных средств.

Но все-таки, думаю, нельзя отказываться от использования полузабытых рекомендаций народных целителей. И лишь потому, что их древние рецепты применения природных средств — надежные лекарства от недугов. Лекарства, которые прошли проверку временем. То есть передавались из поколения в поколение в устной и письменной формах.

Хотелось бы, чтобы читатели «Гордской газеты» продолжили разговор. Расскажите об известных вам рецептах народных целителей. Поможем людям доступным и простым способом избавиться от недугов. А главное, этим поможем возродить древние методы лечения, которые, как видим, до сих пор не исследованы в теоретическом плане.

И. КУЗНЕЦОВ.



И на камнях
растут
деревья...

Оренбургская область. Урочище Карагай — удивительное место в восточной части Оренбуржья. В результате естественного выветривания почвы посреди степи открылись скалистые выходы горной породы отрогов Южного Урала. И на этих камнях, непонятно как уцепившись за землю, растут деревья.

На снимке: в урочище Карагай.

Фото В. БУШУХИНА
(ИТАР-ТАСС)

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу УМДИР'ШО № 1, друзьям, соседям, родным и близким, всем тем, кто разделал с нами горе и оказал помощь в похоронах дорогого мужа, отца, деда Ивана Феофиловича Торгонского. Низкий поклон вам, дорогие люди.
Жена, дети, внуки.

Трудовой коллектив АОТ имени Ярославского глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бригадира проходчиков, ветерана труда

**ГУСЕВА
Григорьевича**
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти учащейся 4-го курса фельдшерского отделения

**ВОРОНИНОЙ
Вероники**
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15388. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.